



# જગદીશ્વ

તંત્રી : રોબિન ઘોળકીયા • સહતંત્રી: પ્રકાશ ઘોળકીયા .  
વેબ સાઈટ : [http:// jagdishchristian.com](http://jagdishchristian.com)

ટે.નં.૦૭૯-૬૫૨૧૪૭૫૬(મો)૯૮૨૫૧૬૬૩૮૬  
email:garvinavkranti @ yahoo.com

અમદાવાદથી  
દર શનિવારે  
પ્રસિધ્ધ થતું  
સાપ્તાહિક

આપનું લવાજમ બાકી છે ? (હા)- (ના)  
(સરનામાનું સ્વીકાર ઉપાક્રમણ  
વગર પરત ફરો)

If undelivered pl. return to;  
કાર્યાલય :૨/૧૦ સોનિયા એપાર્ટમેન્ટ  
પી.ટી.કોલેજરોડ,નારાયણનગર  
પાલડી,અમદાવાદ-૭

YEAR-24 • ISSUE: 50 DATE: 12-12-2015• SATURDAY • PAGES : 4 • PRICE Rs. One • YERLY-SUB:Rs. 60/-

## જર્મન ચાન્સેલર મર્કેલ ટાઇમ પર્સન ઓફ ધ યર

૨૯ વર્ષ બાદ કોઈ મહિલાને પર્સન ઓફ ધ યરનો ખિતાબ મળ્યો છે.એન્જેલા પહેલા ૧૯૮૬માં ફિલીપાઈન્સની મહિલા રાષ્ટ્રપ્રમુખ કોરાજન એક્વિનોને આ ખિતાબ મળ્યો હતો.એક્વિનોથી પણ પહેલા બ્રિટનની ક્વિન એલીઝાબેથ-૨(૧૯૫૨) અને વિન્ડસરની રાજકુમારી વેલીઝ સિમ્પસનને (૧૯૩૬)ને પણ આ ખિતાબ મળ્યો હતો.

અમેરિકાના રાષ્ટ્રપ્રમુખ બરાક ઓબામા સાથે પર્સન ઓફ ધ યરની રેસમાં ફ્રાંસના રાષ્ટ્રપ્રમુખ ફારવા ઓલાંદે,ચીનના રાષ્ટ્રપ્રમુખ શી જિનપિંગ,અમેરિકાના ભુતપુર્વ વિદેશમંત્રી હિલેરી ક્લિન્ટન, પાકિસ્તાનની નોબેલ વિજેતા મલાલા યુસુફઝઈ, ઈલેક્ટ્રોનિક કાર બનાવનારી કંપની ટેસ્લાના હેડ

એલોન મુશ્ક,એપલના સીઈઓ ટિમ કુક,પોપ ફ્રાંસિસ, ફેસબુકના સ્થાપક માર્ક ઝુકરબર્ગ હતા.

આ બધાને રેસમાં પાછળ છોડી દેઈને ટાઈમ મેગેઝીને જર્મન ચાન્સેલર એન્જેલા મર્કેલને ૨૦૧૫ના ટાઈમ પર્સન ઓફ ધ યર તરીકે ચુંટી કાઢ્યા હતા.મેગેઝીને જણાવ્યા મુજબ મર્કેલને સીરીયન રેફ્યુજી કટોકટીને ખુલીને સપોર્ટ કરવા બદલ આ ખિતાબ આપવામાં આવ્યો છે. આશ્ચર્યની વાત એ છે કે ખુંબાર આતાંકવાદી સંગઠન આઈએસ આઈએસના વડા અબુબક અલ બગદાદીને આ યાદીમાં બીજુ સ્થાન આપવામાં આવ્યું છે. તો બીજી તરફ આ રેસમાં સામેલ મોદી પી.એમ. પર્સન ઓફ ધ યરના ૮માં ફાઈનલીસ્ટમાં પણ સ્થાન બનાવી શક્યા નથી. રીડર્સ પોલમાં તેમને

૨.૭૯૮૬૩૧ મત મળ્યા હતા.મર્કેલ મોદીથી ઘણા પાછળ હતા અને તેમને ૨.૪ ટકા મત મળ્યા હતા.જો કે મેગેઝિનના સંપાદકોએ મર્કેલને જ ટોપ-૮માં ચુંટ્યા હતા.બગદાદી સિવાય અમેરિકાની રાષ્ટ્રપ્રમુખની ચુંટણીમાં આગળ ચાલી રહેલા રપબ્લિક પાર્ટીના ઉમેદવાર ડોનાલ્ડ ટ્રમ્પ,ઈરાનના રાષ્ટ્રપ્રમુખ હસન રુહાની અને આફ્રિકી અમેરિકન લોકોને થઈ રહેલા અન્યા વિરુધ્ધ અવાજ ઉઠાવનાર એક્ટિવિસ્ટ પણ રનરઅપ રહ્યા હતા.આ ખિતાબના પ્રારંભિક દાવેદારોમાં રિલાયન્સ ઈન્ડસ્ટ્રીઝના માલિક મુકેશ અંબાણી અને ગુગળના ભારતીય મુળના સીઈઓ સુંદર પીચાઈનું નામ પણ સામેલ હતું.ગત વર્ષે પણ મોદી આ દાવેદારોમાં સામેલ હતા.

## સીરીયન લશ્કર પર અમેરિકન ગઠબંધન સેનાએ હવાઈ હુમલા કર્યા

અમેરિકાના નેતૃત્વવાળી ગઠબંધન સેનાએ પહેલી જ વાર સીરીયાની સેના પર બોંબ વરસાવ્યા હતા.સીરીયા સરકારના સમર્થક શામ એફએમ રેડિયો અનુસાર આ હવાઈ હુમલામાં સીરીયાના પુર્વી પ્રાંત દર-એ -જોરના અયાશ ક્ષેત્રમાં સીરીયન સેનાના ત્રણ સૈનિકો માર્યા ગયા હતા.અને અન્ય ૧૩ ધાયલ થયા હતા.સીરીયાની સરકારે આ હુમલાને એક્ટ ઓફ એગ્રેશન(ઉશ્કેરણીજનક પગલું) ગણાવ્યું છે.દર-એ-જોર પ્રાંત ખુંબાર આતાંકી સંગઠન આઈએસઆઈએસના કબજા હેઠળનો વિસ્તાર છે.અને અહીં તેલના અનેક કુવા આવેલા છે.જે તેમની આવકનો મોટો સ્ત્રોત છે.

સીરીયાની સત્તાવાર એજન્સી સના મુજબ સીરીયાની સરકારે આ હુમલાનો આકરો વિરોધ કરી સંયુક્ત રાષ્ટ્રના સેક્ટરી જનરલ અને યુએસ સીક્યુરીટી કાઉન્સિલને પત્ર લખ્યો છે.સરકારનું કહેવું છે કે અમેરિકાના નેતૃત્વવાળી આર્મીને યુએન ચાર્ટરના ધ્યેય અને સિધ્ધાંતોની વિરુધ્ધ કાર્ય કર્યું છે.ગત સપ્ટે.થી સીરીયામાં આઈએસઆઈએસનો ખાતમો બોલાવવા ગઠબંધન સેના સૈન્યકાર્યવાહી કરી રહેલ છે.જો કે અમેરિકાએ સીરીયાના લગાવેલ આરોપોને ફગાવી દીધા હતા.તેણે મિલિટરી કેમ્પ પર થયેલા હવાઈ હુમલાની વાતનો અસ્વીકાર કર્યો હતો. અમેરિકાનું કહેવું છે કે તેમના વિસ્તારમાં એક જ હુમલો કરવામાં આવ્યો હતો જે કથિત કેમ્પથી ૫૫ કીમી.દુર છે.ગઠબંધન સેનાના પ્રવક્તા જનરલ સ્વીવ વોરને જણાવ્યું હતું કે સીરીયાના દાવા ખોટા છે.

## નેતાજી સુભાષચંદ્ર બોઝના પૌત્રે ભારત અને રશિયા વચ્ચેનો પત્ર વ્યવહાર જાહેર કર્યો

નેતાજી સુભાષચંદ્ર બોઝના જીવનના અંતિમ દિવસો અને તેમના મૃત્યુ સાથે જોડાયેલા ૭૦ વર્ષો જુના રહસ્ય પર પ્રકાશ ફેકનારા દસ્તાવેજોનો નવો સેટ લંડનમાં જાહેર કરવામાં આવ્યો છે.જેમાં નેતાજીના ઠેકાણા અંગે ભારત અને રશિયા સરકારો વચ્ચે થયેલા ગુપ્ત પત્રવ્યવહારનો સમાવેશ થાય છે.બ્રિટનના સ્વતંત્ર પત્રકાર અને નેતાજીના પૌત્ર આશિષ રે દ્વારા જાહેર કરવામાં આવેલા દસ્તાવેજો એ પ્રચલિત ધારણા તરફ અંગુલી નિર્દેશ કરે છે કે નેતાજી ૧૯૪૫માં સોવિયેત સંઘ ગયા હતા જે તેમના મૃત્યુનું વર્ષ છે.

આ દસ્તાવેજ વડાપ્રધાન નરેન્દ્ર મોદીની આ મહિનાના અંતમાં થનારી પ્રસ્તાવિત મોસ્કો યાત્રા પહેલાં બહાર આવ્યા છે.રેના દાવા મુજબ તેમાં

તાઈવાન,જાપાન,પાકિસ્તાન,બ્રિટનના રાષ્ટ્રીય અભિલેખાગાર તથા બ્રિટિશ લાયબ્રેરીમાં પ્રકાશિત કરવામાં આવેલા દસ્તાવેજોનો સમાવેશ કરવામાં આવ્યો છે. રે એ જે સેટ જાહેર કર્યો છે તેમાં ભારતે રશિયાને પુછ્યું હતું કે શું નેતાજી ૧૯૪૫માં રશિયામાં હતા કે નહીં?પત્રોના જવાબમાં રશિયન સરકારે તેમની પાસે નેતાજી સંબંધિત કોઈ જાણકારી નહીં હોવાનો પ્રત્યુત્તર પાઠવ્યો હતો.હવે સવાલ તો એ ઉભો થાય છે કે નેતાજીના નજીકના સગાઓ પાસે એવા દસ્તાવેજ પુરાવાઓ છે કે નેતાજી ૧૯૪૫માં મૃત્યુ પામ્યા હશે તો દેશમાં નેતાજીના મૃત્યુ અંગેનું રહસ્ય ઉભુ કરીને શું કરવા ની ધારણા છે.નેતાજીના મૃત્યુ અંગે વારંવાર ફાઈલોમાં રહસ્ય છુપાયેલું છે જે વડાપ્રધાનની ઓફીસમાં સચવાયેલ છે

વિગેરે વિગેરે શું છે.તેનો જવાબ સરકારે વહેલી તકે પ્રજા સમક્ષ રજૂ કરવો જોઈએ.

પશ્ચિમ બંગાળમાં આવાનારી ચુંટણીઓ માટે કોઈ એવા મુદ્દાને સરકારને તલાશ હોય જેમાં મતદારોની લાગણીને એનકેશ કરી શકાય.જો કે પશ્ચિમ બંગાળના મુખમંત્રીએ એમની પાસે હતી તે બધી જ ફાઈલો પ્રજા સમક્ષ ખુલ્લી મુકી દીધી છે.તેથી હવે વધારે પડતું રહસ્ય તેમાં જણાતું નથી.

## સરકારની વેરભાવના સ્પષ્ટ દેખાઈ રહી છે : રાહુલ ગાંધી

### કોંગ્રેસ ઉપાધ્યક્ષ

નેશનલ હેરાલ્ડ કેસમાં સોનિયા ગાંધી અને રાહુલને અદાલતમાં હાજર થવાના ફરમાન બાદ કોંગ્રેસે કથિત રાજકીય દ્વેષના રાજકારણનો વિરોધ કરતાં સંસદમાં ઉગ્ર ધાંધલ મચાવી હતી જેના પગલે લોકસભા અને રાજ્યસભામાં વારંવાર કાર્યવાહી સ્થગિત કરવી પડી હતી.કોંગ્રેસી સભ્યો વેલમાં ધસી આવીને સરકાર વિરોધી નારા લગાવ્યાહતા.બંને ગૃહમાં કોંગ્રેસી સાંસદોએ સરકાર પર

સરમુખ્યતારશાહી અને રાજકીય દ્વેષભાવનાના આરોપો મુક્તા સુત્રોચાર કર્યા હતા.

એક દિવસ માટે અદાલતમાં હાજર રહેવામાંથી મુક્તિ આપ્યા બાદ અદાલતે ૧૯મી ડિસેમ્બરે સોનિયા ગાંધી, રાહુલ ગાંધી,મોતીલાલ વોરા,ઓસ્કાર ફર્નાન્ડીઝ,સામ પિત્રોડા, અને સુમન દુબેને હાજર રહેવા આદેશ કર્યો હતો.

દિલ્હી હાઈકોર્ટે સોનિયા અને રાહુલ ગાંધીની પીટીશન ફગાવી દીધી

હતી. જો કે સોનિયા ગાંધીએ પડકાર ફેકતા જણાવ્યું હતું કે હું ઈન્દીરા ગાંધીની પુત્રવધુ છું. હું કોઈથી ડરતી નથી. શા માટે મારે કોઈથી ભય પામવો જોઈએ.શુ આ રાજકીય દ્વેષથી પગલું લેવાયું નથી. તેવા સવાલના જવાબમાં સોનિયાએ જણાવ્યું હતું કે તે નક્કી કરવાનું કામ હું તમારા પર છોડું છું.

રાહુલ ગાંધીએ કહ્યું હતું કે હું રાજકીય વેરભાવનાને સ્પષ્ટપણે જોઈ શકું છું.

### ગ્રાહક મિત્રોને વિનંતી.

આપનું લવાજમ બાકી છે/પૂરું થયેલ છે.લવાજમ અને આર્થિક સહયોગ મનીઓર્ડરથી નીચેના સરનામે મોકલી શકો છો.

### નવક્રાન્તિ સાપ્તાહિક

૨/૧૦ સોનિયા એપાર્ટ. પીટીકોલેજ રોડ,નારાયણ નગર અમદાવાદ - ૭  
ફોન નં. ૯૮૨૫૧૬૯૩૮૬-૦૭૯ ૬૫૨ ૧૪૭૫૬

## નવક્રાન્તિ સાપ્તાહિક વેબ સાઇટ ઉપર ઉપલબ્ધ છે.

[http:// jagdishchristian.com](http://jagdishchristian.com)

ઉપરોક્ત વેબ સાઇટ ઉપરાંત ફેસબુક<http://facebook.com/robin.dholakia> પર જોઈ શકાશે







